



ЗА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

№ 3 (1066).

СУББОТА, 24 ЯНВАРЯ 1987 г.

Цена 1 коп.



Навстречу
XX съезду
ВЛКСМ

Обсуждение
продолжается

В институте в разгаре экзаменационная сессия. Но ни один комсомолец, конечно же, не оставил без внимания Проект изменений в Уставе ВЛКСМ, опубликованный в печати. Идет горячее обсуждение этого документа.

В комсомольской организации административно-хозяйственной части прошло комсомольское собрание, на повестке которого стоял вопрос: обсуждение проекта Устава ВЛКСМ. Заинтересованно и горячо выступили комсомольцы. Они записали в протокол свои замечания и предложения.

Этому же вопросу посвящено было и заседание комитета комсомола института.

Обсуждение продолжается.

Н. КАРПЕНКО,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ по идеологии.

ПРИМЕР БЕРИТЕ С ЛУЧШИХ

Идет последняя неделя сессии на зооинженерном факультете. В нынешнем году особенно порадовал нас первый курс. На редкость организованно подошли ребята к сессии, в срок справились с зачетами. После сдачи трех экзаменов лишь 13 студентов из 102 имеют двойки. Думаем, что в установленные сроки они будут исправлены. Д. Мельников, Е. Коровянский и И. Хвостова сдают экзамены на пятерки. С большой заинтересованностью первокурсники относятся к успехам своих товарищей: с первых дней сессии между группами развернулось соревнование, ребята вместе с кураторами дружно «болеют» друг за друга, вместе ждут окончания экзамена, радуются отличным оценкам, переживают за тройки. Молодцы, первокурсники!

Совершенно другому обстоят дела на четвертом курсе. Положение сложилось тревожное. Из-за несвоевременной сдачи курсовых проектов и зачетов много студентов не допущено к экзаменам. На сегодняшний день 12 человек не сдали еще курсовых и не приступали к сессии. А ведь идет последняя сессийная неделя! Что, интересно, думают С. Свириденко, В. Мирошников, О. Дмитриенко, С. Аверкин и другие? И что характерно — студенты эти не только в учебе «звезд с неба не хватают». Они пассивны в общественной жизни, не выполняют никаких поручений, не участвуют на мероприятиях. — большую часть дня они просто спят в общежитии. Но пробуждение — нерадостно. Давно известна истина: безделье порождает расхлябанность и лень!

Никаких оправданий нет у этих студентов. А ведь рядом с ними учатся ребята, которые при действительно большой загруженности и даже житейских сложностях успевают все. Досрочно на «отлично» сдали экзамены командант 3 общежития С. Убраев и командант 1 общежития В. Фетисов. А разве мало времени отнимает их деятельность, работа в общежитиях! Тамара Дрепина и Нина Алесина — молодые мамы, и у них, конечно, забот сейчас особенно много. Но и они сдали сессию в срок и на пятерки. Актив-

ный участник художественной самодеятельности второкурсник Женя Кондаков вместе с ансамблем «Былина» участвовал в поездках и выступлениях, но тем не менее не только догнал товарищей, но и стал отличником. Позже всех приступили к учебе Е. Фурсов и А. Южанинов — они недавно демобилизовались из рядов армии. Экзамены сдали на «хорошо» и «отлично». Стабильно, из года в год отлично учатся С. Бобровский, В. Ретих, Л. Генкель, да и многие другие. Значит, при хорошей организации, деловитости, собранности и трудолюбии все по плечу. Берите пример со своих товарищей, нерадивые!

Н. И. КОРОСТЕЛЕВА,
декан факультета.



бая подготовка и недостаточные знания студентов - заочников по общественным дисциплинам. Даже направления аграрной политики нашего государства некоторые не знают: а ведь большинство из них — труженики сельского хозяйства и даже руководители!

В настоящее время студенты несколько потянулись. Ну, а какие знания покажут остальные наши заочники — покажет время.

С. КАБАНОВ,
член ГЭКа.

У ЗАОЧНИКОВ ГОСЭКЗАМЕНЫ

Сдаст государственные экзамены шестой курс факультета механизации заочного отделения института. С 15 января студенты приступили к сдаче государственного экзамена по научному коммунизму.

Что показали первые итоги экзаменов? За эти несколько дней студенты получили 4 пятерки, 16 четверок, 27 троек.

Получена одна двойка. Всего к экзаменам допущено 132 человека.

Нужно особенно отметить слабую организацию госэкзаменов на факультете — к 15 января лишь на 100 человек подготовлены документы, оформлен допуск. В чем причина? Виноваты, видимо, как сами студенты, так и заочное отделение. Очень беспокоит сла-

РЕШЕНИЕ — НА БУМАГЕ

«Одним из основных способов развития аналитического и творческого мышления должно стать непременное участие студентов в научных исследованиях», — указывается в Основных направлениях перестройки высшего и среднего специального образования в стране.

Участие в творческом поиске развивает способности студентов, вырабатывает потребность совершенствовать знания, лично почувствовать себя причастным к науке.

Владеть такими элементами научного исследования, как изуче-

ние состояния рассматриваемого вопроса, формулирование проблемы, определение путей ее решения и анализ результатов, должен каждый выпускник вуза.

Сейчас на агрономическом факультете все студенты, начиная со 2-го курса, занимаются всеми формами научной работы. При кафедрах работают кружки. В них студенты принимают участие по государственному и хозяйственному темам. По результатам исследований проводятся экспериментальные студенческие конференции.

Для младших курсов факультет организует реферативные конфе-

ренции. Помимо этого проводятся олимпиады, конкурсы, выставки, смотры.

Широко практикуется такая форма НИРС, когда студенты выезжают с докладами в другие вузы страны.

Вся научно-исследовательская работа, в которой принимают участие студенты, выливается в конечном итоге в дипломную работу.

Ежегодно под руководством преподавателей кафедр все студенты агрономического факультета защищают дипломные работы. Многие работы рекомендуются ГЭК к внедрению в производство.

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Состоялось расширенное заседание Железнодорожного районного комитета народного контроля, на котором присутствовали представители групп НК, внештатный актив районного комитета.

На заседании был рассмотрен вопрос о мерах по выполнению постановления Верховного Совета СССР «О деятельности комитета народного контроля СССР».

Председатель районного комитета Б. С. Матвеев доложил присутствующим об итогах работы, о выполнении плана экономического и социального развития района, о состоянии дел на промышленных предприятиях и о вытекающих из этого задачах органов народного контроля, особенно в условиях перестройки.

Как отметил докладчик, за последнее время несколько улучшилась организационная работа, поднялась эффективность контроля, однако это еще не отвечает современным требованиям перестройки и ускорения, выдвинутым XXVII съездом КПСС.

Результативность проверок комитета, групп народного контроля остается недостаточной. В районе до четверти предприятий не справляется с выполнением государственных планов, теряют позиции по выпуску товаров со Знаком качества аппарата механического и завод механических пресов, низким остается качество строительства монтажных работ, оказываемых услуг населению.

Все это предъявляет повышенные требования к уровню работы народного контроля, каждой группы и поста.

О серьезных задачах, стоящих сегодня перед народными контролерами, говорили и выступающие. В заключение был утвержден план по выполнению принятого заседанием постановления, оглашен график проведения собраний групп НК района.

Н. ПОПОВА,
член районного комитета народного контроля.

НА ЭКРАНАХ СЕССИИ

Экраны сессии. В эти горячие дни — это предмет особого внимания для студентов факультетов. Без слов рассказывают они об успехах и неудачах их товарищей, повествуют о том, как в коллективе той или иной группы отпосаются к своему главному делу — учебе.

Предпоследняя эта зимняя сессия для четвертого курса экономического факультета. Закончили ее 444, 445, 446 группы: они сдавали по 5 экзаменов. Весело краснеют на экранах сессии пятерки у В. Путищевой и И. Паршуковой из 444 группы — их у них пять! Радует и положение дел в 445 и 446 группах: в их графах пятерок больше всего. Отличниками стали Л. Петрушина, С. Чурикова, Н. Репникова, Е. Чичик из 445 группы, Пятеро отличников в 446 группе. По одной четверке получили в этих группах С. Булгакова, М. Зоткина, Н. Кеденова.

Последние экзамены сданы у студентов пятого курса. Успехи радуют, 7 отличников только в 453 группе! А всего на курсе

против фамилий шестнадцати студентов алеют одни пятерки. Среди отличников — В. Киндт, В. Левичев, Ю. Еремин, Е. Подойма, Г. Белых, Л. Кудрявцева и другие.

Скоро покинут институт старшекурсники. Многие из них оставят в этих стенах добрую память за себя. А кто пришел к ним на смену? Вот они, четкие графы первого курса. Конечно, картина пока не такая яркая. Настораживают многочисленные точки. Экзамен не сдан. Почему? Но уже и на первом курсе у многих пятерки. Хорошо пока сдают сессию И. Краснов, С. Остапчук, С. Матвеева из 441 группы: два сданных экзамена из трех — на пятерки. У 8 студентов пятерки, в 412 группе. Но здесь пуста пока эта «страшная» графа — высшая математика. Что-то появится в ней? Ведь в других группах точки — в основном по этому предмету! Пусть будет там больше отличных и хороших оценок! Смеемся, первокурсники!

Е. СУЗДАЛЬЦЕВА,

Студент и наука

Или наоборот, после 6 часов занятий идти на конференцию? Разумно ли это?

После проведения конференций в решениях каждый раз отмечают: выделить день для проведения конференции. Но решение, до сих пор остается только на бумаге.

Этот вопрос нужно решить ко дню проведения экспериментальной конференции!

М. ОСТРОВЛЯНИК,
руководитель кружка агрохимии и почвоведения;

Э. ЛУТКОВА,
руководитель кружка защиты растений.

недели и ввести в расписание (час науки). Для проведения конференций необходим день науки, чтобы студенты могли активно участвовать в конференции.

Как обычно проходят конференции? Как правило, при малочисленной аудитории. Это нельзя объяснить нежеланием студентов. Это связано с большой учебной нагрузкой в день конференции. Обычно на конференции ставится большое количество докладов (15 на 4 часа). Их надо выслушать, обсудить, а после этого идти на 6-часовые занятия.

Защита дипломной работы является последней ступенью в учебном процессе вуза. За высокой оценкой дипломной работы стоит большой и кропотливый труд и студента, и преподавателя.

Для научной работы студентов на агрофаке выделен понедельник. Однако в расписании в этот день стоит военная подготовка, и поэтому для научной работы день выпадает. Для проведения кружковой работы необходимо, чтобы студенты всех курсов могли участвовать в ней. Поэтому такие часы (2 часа) необходимо выделить хотя бы 1 раз в две

С ЗАБОТОЙ О ЧЕЛОВЕКЕ

Новый документ об организации работы по охране труда

В СВЯЗИ с упразднением ряда министерств и ведомств и образованием Госагропрома СССР утверждено Положение об организации работы по охране труда.

Новый нормативный документ введен в действие с 1 ноября 1986 г. и является обязательным для всех руководителей и специалистов объединений, трестов, предприятий, организаций и учреждений системы Госагропрома СССР.

ПОЛОЖЕНИЕ определяет порядок организации работы, основные права и обязанности руководителей работников и специалистов Госагропрома СССР, Госагро-

промов союзных и автономных республик, агрокомитетов краев и областей, производственных и научно-производственных объединений, РАПО, колхозов, совхозов, других предприятий по охране труда и предупреждению пожаров, направлено на обеспечение здоровых и безопасных условий труда, усиление профилактики травматизма и профессиональной заболеваемости.

Общее руководство и ответственность за организацию работы по охране труда, подчеркивается в Положении, возлагается в системе Госагропрома союзной и автономной республики, в агропрома кра-

ев и областей на одного из первых заместителей председателя, а в РАПО — на председателя.

Что касается объединений, трестов, научно-исследовательских учреждений, высших и средних учебных заведений, колхозов, совхозов, других государственных и межхозяйственных предприятий и организаций, то руководство и ответственность за охрану их труда возлагается на первых руководителей.

В отделениях, цехах, бригадах, на фермах, животноводческих комплексах, участках, объектах строительства, в мастерских, гаражах и на других участках от-

ветственность за безопасность труда работников возложена на руководителей этих подразделений.

Особое место отводится обеспечению безопасности студентов вузов, учащихся ПТУ, общеобразовательных школ и учебно-курсовых комбинатов, проходящих производственную практику. Ответственность за охрану их труда возлагается на руководителей, мастеров, бригадиров, ведущих практику, и руководителей предприятий, организаций, где она проводится, а также на руководителей учебного заведения.

Ответственность за

охрану труда лиц, направленных для выполнения работ на сельскохозяйственное или иное предприятие, возлагается на его руководителя.

ВАЖНОЕ место отводится в Положении повышению роли и значения службы охраны труда на всех уровнях. Определено, что в РАПО и в межрайонных агропромышленных объединениях координация деятельности структурных подразделений и подведомственных предприятий по вопросам охраны труда, организация контроля за работой по созданию здоровых и безопасных условий труда работающих возлагается на главных специалистов по охране труда.

На предприятиях, в организациях, учреждениях, колхозах и совхозах эта обязанность возложена на старших

инженеров по охране труда, а где штатным расписанием не предусмотрена должность специалиста по охране труда, исполнение его обязанностей приказом руководителя, а в колхозах — решением правления — на одного из главных специалистов.

ПОЛОЖЕНИЕМ определены права и обязанности службы охраны труда всех уровней, установлен порядок назначения и освобождения их от работы. Четкое исполнение Положения послужит улучшению охраны труда в системе агропрома. Изучать, а главное использовать в работе этот важный документ должны все руководители и комитеты профсоюзов.

А. КИСЛЕНКО,
зав. кафедрой «Охрана труда и производственное обучение», доцент.

НАШ ДЕВИЗ — ТРЕЗВОСТЬ!

В нашей стране широкий размах приобретает работа по оздоровлению нравственной атмосферы общества. Воспитательные усилия трудовых коллективов объединились с силой советских законов.

В Алтайском крае в октябре 1985 г. была создана городская организация, в которую вошло 58 первичных организаций, насчитывающих 23,400 членов общества борьбы за трезвость.

Благодаря совместной работе общественности и активистов общества в нашем городе сокращена продажа спиртных напитков на 53 процента, число барнаульцев, попавших в медвытрезвитель, сокращается на 30 — 32 процента, сократилось количество прогульщиков и потери рабочего времени на производстве.

Наш институт активно включился в эту работу, в обществе трезвости у нас состоит 443 человека, в т. ч. студентов — 206, членов КПСС — 98, 256 членов ВЛКСМ.

В бюро общества института входят 21 сотрудник и студенты. Его активные члены — Н. И. Шестакова, зав. кафедрой свиноводства, овцеводства и птице-

водства, председатель; Г. К. Жукова — ассистент кафедры растениеводства, зам. председателя; Е. В. Халипина — архивариус, казначей общества.

Ответственными от факультетов за эту работу избраны Г. И. Кораблев (агрофак), В. И. Полозяко (мехфак), В. Ф. Ворсин (экономфак), Н. Т. Третяк (ветфак), Л. М. Финягина (зоофак), И. М. Лавров (гидрофак), Г. А. Щетинина (зав. библиотекой), Т. Т. Михайлова (хозчасть). В бюро входят студенты: С. Убраев, комсомолец общежития № 3, Б. Мезенцев, студент 3 курса зоофака, О. Бобровицкий, студентка 5 курса ветфака, А. Киселев, студент агрофака, А. Корюкин, студент гидрофака и другие.

Общество борьбы за трезвость устанавливает тесные связи со всеми общественными организациями института и города.

В данное время в институте проходит спортивная олимпиада. Все в спортивные залы и на лыжи! Этим мы сделаем свой вклад в дело борьбы за трезвый образ жизни в нашем институте.

Н. ШЕСТАКОВА,
председатель общества борьбы за трезвость.

Жизнь возьмет свое...

Жил - был один студент Семен; Нешлох собой, силен, умен, Недаром прочили ему Благополучие в дому, Машину, дачу и гараж, Да и защита — не мираж... Гадали: через 10 лет, Увидев на стене портрет, Мы в Академии наук Похвастать сможем: «Он наш друг!».

Но хобби он имел одно, Нет, не театр, не кино, Не стихотворное слово — Любил он попивать пиво.

В очередях пивных ларьков Имел знакомых мужиков, Привык без очереди брать,

Других вперед не пропускать, Пренебрежительно косясь, Твердил: «Ханьги — это мразь.

С них жизнь взяла уже свое, У них не жизнь, а так, житье!» И, сказав стипендию в кулак,

Под вечер шел гулять в кабак, И там под музыкальный стон Плясал лезгинку и чарльстон. Окончив, кстати, вуз успешно, Специалист Семен, конечно, Из поля зрения ушел, И я о нем почти забыл. Но вот на этих самых днях Увидел вновь Семена с банкой у ларька, Но как тряслась его рука! Костюм залатан, перешит — Увы, не ресторанный вид.

Хотел без очереди взять (видать с хмелья не мог стоять), Но оттолкнул его юнец: «Не суйся под ноги, отец!».

И слышу старое нытье: «С вас жизнь возьмет еще свое!».

Р. АЛЕКСАНДРОВ,
студент.

НАРКОМАНИЯ

История потребления человеком наркотических веществ насчитывает не одну тысячулетие. Однако на рубеже XIX—XX веков немедицинское применение и распространение наркотиков стало серьезной социальной проблемой для многих государств. Угроза здоровью огромного количества людей заставляет принять меры по ограничению и запрещению распространения наркотиков в международном масштабе.

Расширение географии наркомании и рост числа потребителей наркотиков в капиталистических странах предостерегает нас о серьезной опасности распространения наркомании в нашей стране. Количеству наркоманов в СССР невелико по сравнению с капиталистическими государствами, но даже самые незначительные проявления этого бедствия не могут быть терпимы в нашем обществе.

Понятие «наркомания» происходит от греческих слов «нарко» — сон, опенение и «манья» — страсть, безумие. Заболевание это чаще всего развивается у эмоционально неустойчивых, слабохарактерных лиц с психическими чертами характера и дефектами. В начальной его стадии больные обычно употребляют высшие терапевтические дозы наркотика. При этом появляется психическая зависимость от него, характеризующаяся болезненной

потребностью в повторном приеме для возникновения наркотического опьянения — состояния эйфории, ощущения легкости и отрешенности от внешнего мира.

В дальнейшем наступает развернутая стадия с развитием физической зависимости от наркотика, в основе которой лежит абстинентный синдром — комплекс весьма тягостных расстройств, возникающих вследствие прекращения употребления наркотических средств (общая слабость, разбитость, расстройство сна, подавленность настроения, раздражительность, тревога, подозрительность и т. д.). Иногда в тяжелых случаях абстиненции развиваются острые психические состояния с помрачением сознания, бредом, галлюцинациями, а также судорожными припадками. В состоянии абстиненции наркоманы могут совершить антисоциальные проступки с целью получения яда.

Во избежание абстинентных расстройств больные непрерывно принимают наркотические вещества. Причем для достижения прежнего эффекта они вынуждены увеличивать их количество, так как физическая терпимость препарата все более возрастает.

Конечная стадия наркомании — это углубление физической зависимости от наркотика, нарастание необратимых изменений в организме больного и де-

градация личности вплоть до слабоумия, смерти.

Главным в борьбе с наркотиками является пропаганда здорового быта, повышение культурного и нравственного уровня граждан, исключение возможности пользования наркотиками, а также проведение профилактических медицинских мероприятий, особенно психогигиены и психопрофилактики. Одним из решающих условий борьбы с наркоманией является создание обстановки нетерпимости со стороны общественности и окружающих к лицам, применяющим наркотические вещества.

Уголовный кодекс СССР предусматривает ответственность за незаконное изготовление, приобретение, хранение, перевозку или пересылку наркотиков с целью сбыта, а также незаконный сбыт наркотических веществ. Эти действия наказываются лишением свободы на срок до десяти лет с конфискацией имущества. Те же действия, совершенные повторно или по предварительному сговору с группой лиц, либо лицом, ранее совершившим одно из преступлений, предусмотренных статьями УК СССР, или особо опасным рецидивистом, а ранее если предметом этих действий были наркотические вещества в крупных размерах, наказываются лишением свободы на срок до пятнадцати лет с конфискацией имущества.

«Политехник»,
Кр III, № 35.



ИСПРАВЛЕНИЕ ОШИБКИ

Опубликованная в газете «За сельскохозяйственные кадры» от 18 декабря 1986 года заметка «Как оформлять список литературы» содержит ряд ошибок. По техническим причинам допущены отступления от ГОСТа 7.1.84 «Библиографическое описание документа. Общие требования и правила составления». Поскольку газета не может дать исправления (отсутствие в типографии матриц на отдельные знаки), просим читателей обратиться в справочно-библиографический отдел института, ауд. 350, и внести исправления в свой список литературы.



Скоро завершится для наших студентов «страдная пора» — сессия. Не за горами веселые студенческие каникулы!

Как ты проведешь эти дни отдыха? Отправившись вместе с товарищами по нелегким маршрутам «снежного десанта» или в увлекательное путешествие по туристической путевке, поедешь в родное село — главное, чтобы дни эти стали для тебя настоящим, полноценным отдыхом, принесли новые силы, дали новые знания и новых друзей, запомнились надолго!

Пусть заколдованный зимний лес, уходящая вдаль лыжная тропка, свежий морозный воздух, движение и радость станут твоими спутниками в дни зимних каникул.